

Uveřejněno na profilu zadavatele: 7. 11. 2018
Adresa profilu zadavatele: https://ezak.jihnem.cz/profile_display_201.html

VYSVĚTLENÍ ZADÁVACÍ DOKUMENTACE – 2

k veřejné zakázce zadávané podle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek

Dodávky dezinfekce pro jihočeské nemocnice

Centrální zadavatel: Jihočeské nemocnice, a.s.
Zastoupený: MUDr. Zuzanou Roithovou, předsedkyní představenstva
Ing. Michalem Čarvašem, MBA, členem představenstva
Sídlo: B. Němcové 585/84, České Budějovice 7, 370 01 České Budějovice
IČO: 260 93 804

Shora uvedený centrální zadavatel (dále jen „zadavatel“) vyhlásil podle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění (dále jen „zákon“) v otevřeném nadlimitním řízení veřejnou zakázku na **Dodávky dezinfekce pro jihočeské nemocnice**, a to odesláním oznámení o zahájení zadávacího řízení k uveřejnění do Věstníku veřejných zakázek a Úředního věstníku Evropské Unie, který byl dne 19. 10. 2018 uveřejněn pod evidenčním číslem Z2018-035760. Zadávací podmínky zadavatel zveřejnil v tento den na profilu zadavatele.

V průběhu lhůty pro podání nabídek obdržel centrální zadavatel od jednoho z dodavatelů elektronickou žádost o vysvětlení obsahu zadávací dokumentace předmětné veřejné zakázky, na které odpovídá uveřejněním vysvětlení na svém profilu zadavatele takto:

Dotazy k části Technická specifikace - POŽADAVKY NA TESTOVÁNÍ ÚČINNOST

Dotaz č. 1:

Z jakého konkrétního důvodu zadavatel požaduje u přípravků na plochy a povrchy testování za špinavých podmínek.

Tento požadavek je v rozporu s ČSN EN 14885, na kterou zadavatel odkazuje. V této EN je uvedeno, že „Taková situace však v našich zdravotnických zařízeních nemůže nastat, neboť dle vyhlášky 306/ 2015 Sb, § 10 odst. 4, je uvedeno, že při kontaminaci ploch biologickým materiálem se provede okamžitá dekontaminace potřísněného místa zejména překrytím buničitou vatou, papírovou jednorázovou utěrkou navlhčenou virucidním dezinfekčním roztokem nebo zasypáním absorpčními granulemi s dezinfekčním účinkem. Kontaminované místo se očistí obvyklým způsobem. Pro běžné znečištění jsou dle EN 1485 určeny čisté podmínky.

Odpověď:

Zadavateli je známo, že souhrnná norma ČSN EN 14885 specifikuje vzájemný vztah mezi jednotlivými normami a k prohlášení o aktivitě a doporučením k použití. Nespecifikuje v aplikaci na plochy a povrchy, zda se používá vyšší nebo nižší zátěž. Všechny normy určené pro plochy a povrchy jsou uvedeny s možností jak nižší, tak vyšší biologické zátěže. Zadavatel na svém požadavku trvá.

Dotaz č. 2:

Zadavatel pro testování fungicidní účinnosti přípravků na plochy a povrchy uvádí ČSN EN 16615. Tato norma však není pro stanovení fungicidní účinnosti určena.

ČSN EN 16615 (665227)

Chemické dezinfekční přípravky a antiseptika - Kvantitativní metoda k hodnocení baktericidní a protikvasinkové aktivity na neporézních površích s mechanickým působením s použitím utěrek v oblasti zdravotnictví (zkouška na 4 polích) - Metoda zkoušení a požadavky (fáze 2 / stupeň 2).

Může zadavatel uvést své požadavky do souladu s platnou legislativou?

Odpověď:

Zadavatel potvrzuje tiskovou chybu, požadavek na testovací metodiku dle ČSN EN 16615 se vztahuje pouze na levurocidní (protikvasinkovou) účinnost. V případě fungicidní účinnosti zadavatel tuto normu nebude požadovat.

Dotaz č.3:

Zadavatel pro testování účinnosti na kvasinky u přípravků na plochy a povrchy uvádí pouze ČSN EN 16615. ČSN EN 13697 neuvádí. Z jakého důvodu?

ČSN EN 13697 (665209)

Chemické dezinfekční přípravky a antiseptika - Kvantitativní zkouška na neporézním povrchu k vyhodnocení baktericidního a/nebo fungicidního účinku chemických dezinfekčních prostředků používaných pro potraviny, průmysl, domácnosti a veřejné prostory - Zkušební metoda a požadavky bez mechanického působení (fáze 2 / stupeň 2) (Norma k přímému použití jako ČSN).

Může být doložena účinnost na kvasinky testovaná podle EN 13697, která je pro toto testování určena?

Odpověď:

Zadavatel bude akceptovat ČSN EN 13697 pouze v případě uzpůsobení podmínkám pro zdravotnictví.

Dotaz č. 4:

Zadavatel pro testování omezeně virucidní účinnosti uvádí metodiku DVV/RKI, přípravky na ruce **rovněž** podle ČSN EN 14476 test na Adenovirus a MNV. Tyto dva testy však nejsou adekvátní. Pokud je pro zadavatele dostatečná účinnost (B) podle DVV/RKI, pak odpovídající účinností podle EN 14476 je test na Vacciniavirus.

Pokud však požaduje účinnost pro nemocnici obvykle, tedy test na Adeno a Norovirus, nemůže v případě přípravků na ruce připustit testování podle DVV/RKI.

Může zadavatel svůj požadavek upravit, aby byly nastaveny transparentní srovnatelné podmínky?

Dotazy k části Přípravky na ruce

Odpověď:

Zadavatel požaduje v případě účinnosti (B) – omezeně virucidní testování dle ČSN EN 14885 a zde je popsáno omezené spektrum virucidní účinnosti dle ČSN EN 14476 na testovacích kmenech Adenovirus a MNV. Dále zadavatel, v rámci celé zakázky, umožňuje i testovací metodiky uznávané v Evropě, jako je DVV/RKI nebo v případě jiných účinností DGHM. Zadavatel trvá na svém požadavku.

Dotaz č. 5:

Zadavatel požaduje dezinfekční přípravky, které nesmí představovat riziko poškození očí.

Může zadavatel tento požadavek přesněji specifikovat?

Odpověď:

Zadavatel požaduje produkty, které budou pro personál představovat minimální riziko. Zadavatel uvedl v zadávací dokumentaci jasný požadavek. V oddílu 2 bezpečnostního listu nesmí být uvedeno vážné riziko poškození očí.

Dotaz č. 6:

Zadavatel požaduje v pol. 1.2. čisticí pěnu v uzavřených 1 l kazetách kompatibilních se zásobníky Aquarius. Může uchazeč nabídnout jiný přípravek v uzavřeném systému včetně dávkovačů?

Odpověď:

Zadavatel na své náklady z velké části vybavil zařízení dávkovači Aquarius 6948, proto zadavatel na svém požadavku trvá.

Dotaz č. 7:

Zadavatel v pol. 1.4 , 1.5. a 1.6 požaduje dezinfekční prostředky na bázi různých alkoholů s rozdílnou účinností. Z jakého konkrétního důvodu, je účinnost vázána na konkrétní složení, když pro použití nemá praktický význam. Takto stanovené podmínky jsou diskriminační a omezují možnost podání nabídky.

Může uchazeč nabídnout v pol. 1.4. Dezinfekční prostředek na bázi jiného alkoholu než ethanolu s požadovanou účinností?

Odpověď:

Ano, uchazeč může nabídnout přípravek na bázi jiného alkoholu, pokud přípravek bude splňovat všechny další požadavky zadavatele.

Dotaz č. 8:

Může uchazeč nabídnout v pol. 1.5. Dezinfekční prostředek na bázi jiného alkoholu než propanolu s požadovanou účinností?

Odpověď:

Ano, uchazeč může nabídnout přípravek na bázi jiného alkoholu, pokud přípravek bude splňovat všechny další požadavky zadavatele.

Dotaz č. 9:

Může uchazeč nabídnout v pol. 1.6. Dezinfekční prostředek na bázi jiného alkoholu než ethanolu s požadovanou účinností?

Odpověď:

Ano, uchazeč může nabídnout přípravek na bázi jiného alkoholu, pokud přípravek bude splňovat všechny další požadavky zadavatele.

Dotaz č. 10:

Zadavatel v pol. 1.4 , a 1.5 požaduje účinnost na rotaviry. Tento kmen však není součástí žádné skupiny testovacích kmenů (DVV/RKI ani EN 14476). Tento požadavek je jasně účelový, uchazeči s ním nemohli předem počítat a výrazně omezuje možnost podání nabídky.

Odpověď:

Zadavatel požaduje účinnost na rotaviry za nezbytnou. Uchazeč může nabídnout přípravek s plnou virucidní účinností. Zadavatel na svém požadavku trvá.

Dotaz č. 11:

Zadavatel požaduje dávkovač na pěnové mýdlo v počtu 4200 ks. Žádáme o specifikaci.

Odpověď:

Zadavatel požaduje dávkovače na požadované pěnové mýdlo. Jedná se tedy o dávkovače Aquarius 6948

Dotaz č. 12:

Dovolujeme se dotázat, zda zadavatel v souladu s § 35 zákona č. 134/2016 Sb. o zadávání veřejných zakázek, v platném znění (dále jen ZZVZ), nerozdělí požadovaný předmět plnění na více částí tak, aby mohl být plněn více případnými dodavateli a nebyl v celém svém rozsahu diskriminační. Tato veřejná zakázka s předpokládanou hodnotou ve výši **41 000 000,- Kč bez DPH**, je v současném znění vypsána tak, že jí s ohledem na zastoupení různých druhů a typů dezinfekčních prostředků, které mají být použity rozdílným způsobem a jejich použití je velmi odlišné, může dle znalosti českého trhu splňovat pouze jeden konkrétní dodavatel. Předmět veřejné zakázky však obsahuje významné samostatné části, které mohou být plněny, tj. dodány, i jinými renovovanými dodavateli na trhu. Viz sám zadavatel v rámci technické specifikace předmětu plnění definoval dle druhu a užití dezinfekce **8 samostatných částí veřejné zakázky**: 1. Přípravky na ruce; 2. Dezinfekční přípravky na kůži a sliznice; 3. Dezinfekční přípravky na nástroje, pomůcky z plastů, pryže, skla; 4. Dezinfekční přípravky určené pro druhý a vyšší stupeň dezinfekce; 5. Dezinfekční přípravky na plochy, povrchy a předměty, 6. Dezinfekční přípravky na bázi chlóru, 7. Dezinfekční přípravky k přímému použití pro rychlou dezinfekci a 8. Přípravky vhodné k ošetření uzavřených systémů vodoléčebných van.

Dle názoru dodavatele se zadavatel nerozdělením veřejné zakázky na více částí mohl dopustit porušení § 6 ZZVZ, konkrétně zásady rovného zacházení a zákazu diskriminace, a ve vztahu k zadávací dokumentaci přiměřenosti nastavených podmínek a transparentnosti. Podle ustanovení ZZVZ nesmí být technické podmínky stanoveny tak, aby určitým dodavatelům zaručovaly konkurenční výhodu nebo vytvářely neodůvodněné překážky hospodářské soutěže. Zadavatel zároveň má v průběhu celého zadávacího řízení povinnost dodržovat obecné zásady zadávání veřejných zakázek zakotvené v § 6 zákona, při formulaci technických podmínek pak je povinen dodržet především zásadu zákazu diskriminace. Zadavatel má objektivní povinnost stanovit technické podmínky vymezující předmět plnění tak, aby nebyl zvýhodněn některý z dodavatelů a tak, aby byla zajištěna co nejširší a nezkreslená hospodářská soutěž mezi vysokým počtem dodavatelů za rovných podmínek, a aby tak bylo zaručeno efektivní vynakládání veřejných prostředků.

S ohledem na výše uvedené, zejména i rozsah veřejné zakázky, si dovoluujeme požádat, zda by zadavatel mohl své stanovisko přehodnotit a vypsát veřejnou zakázku, kterou rozdělí na části tak, aby zadavatel neporušoval § 6 ZZVZ a aby rozšířil možný počet uchazečů a zadavatel tak získal výhodnější nabídky. Popřípadě prosíme o stanovisko, z jakého konkrétního medicínského důvodu se zadavatel rozhodl o sloučení všech těchto druhů a typů dezinfekce do jedné veřejné zakázky.

Odpověď:

Zadavatel preferuje jednoho dodavatele, tak jak tomu bylo doposud. Zadavatel si není vědom, že by se svým jednáním porušoval §6 ZZVZ. Zadavatel na svém požadavku trvá.

.....
za správnost Petr Hnízda